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Exercice1. On considère les matrices suivantes : 

𝐴 = ൫𝑎௜௝൯ଵஸ௜ஸଷ
ଵஸ௝ஸଷ

 telle que pour tout 𝑖 = 1,3തതതത 𝑒𝑡 𝑗 = 1,3തതതത, 𝑎௜௝ = ൝

1,      𝑠𝑖 𝑖 = 𝑗
𝑗 − 𝑖, 𝑠𝑖 𝑖 > 𝑗
𝑖 + 𝑗, 𝑠𝑖 𝑖 < 𝑗

 et 𝐵 = ቀ
2 −3 5

27 −33 54
ቁ 

1. Donner la dimension de 𝐴 et 𝐵. 

2. Déterminer la matrice 𝐴 et les éléments de la matrice 𝐵 : 𝑏ଵଶ, 𝑏ଶଵet 𝑏ଶଷ. 

3. Donner la transposée de 𝐴 et 𝐵 ainsi la dimension de chaque transposée.  

Exercice2. I- On considère les matrices suivantes : 

∎𝐴 = ൭
1 2
4

3
0

൱ ∎𝐵 = ൭
−1   0

   
2

5
−4

൱ ∎𝐶 = ቀ
−2    3 −1
   0 −1    0

ቁ. 

Déterminez, si possible, les matrices suivantes:∎𝐴 + 𝐵 ∎𝐴௧ + 𝐵௧ ∎𝐵 + 𝐴 ∎3𝐴 − 5𝐵 ∎𝐴 + 𝐶 

 ∎𝐴𝐵 ∎𝐵௧𝐴௧∎(2𝐴) ቀ
ିଷ  

 ଶ
𝐵ቁ ∎𝐵𝐴 ∎𝐶𝐵 ∎𝐶ଶ ∎𝐶𝐶௧ . 

II- Soit 𝐴 = ൭
1   0 0
0   0 1
0 −1 0

൱. Calculer 𝐴ଷ − 𝐴ଶ + 𝐴 − 𝐼ଷ. 

Exercice3. I- Calculer les déterminants suivants en développant par une ligne ou une colonne   

∎ ቚ
−4 −3
   3 −3

ቚ ∎ อ
−1 1 0
   1 3 4
   3 0 1

อ ∎ ቮ

1 0    2  −1
2 1    3     0
0
1

0
1

   1    0
   4     0

ቮ. 

II- Calculer les déterminants suivants par la méthode de Sarrus:∎ อ
−1 1 0
   1 3 4
   3 0 1

อ ∎ อ
0 1 1
1 2 0
1 0 2

อ 

 
Exercice4. I- a. Calculer, si possible, l’inverse de chacune des matrices suivantes : 

∎𝐴 = ቀ
2 −1
3    1

ቁ ∎𝐵 = ቀ
3 6
1 2

ቁ ∎𝐶 = ൭
1 0 0
0 1 0
4 0 1

൱. 

b. La matrice 𝐴𝐵 est-elle inversible ? (Justifiez !).    

II- Calculer 𝐴𝐵 = ቀ
1 0
2 1

ቁ ቀ
   1 0
−2 1

ቁ. Conclure. 

III- On reprend la partie II de l’exercice 2. Déduire que la matrice 𝐴 est inversible et 
donner son inverse 𝐴ିଵ.   
Exercice5. Donner la forme échelonnée à 𝐴 𝑒𝑡 𝐵: 

∎𝐴 = ቌ

1    2 −1 0
1    0    2 1
2
1

−2
  2

   1
−2

1
0

ቍ ∎𝐵 = ൭
0 0   1 2 3
2 2 −2  0 4
2  2 −1  2 7

൱. 

 


